

济宁国投打造以金融产业为核心的一流产业投资集团

党建引领风帆劲 凝聚合力赋新能

通讯员 彭辉

仲夏时节，万物竞发。2025年，济宁市国有资产投资控股有限公司(以下简称“济宁国投”)锚定“打造以金融产业为核心的一流产业投资集团”目标，举旗定向、培根铸魂，以“党委领航、支部聚力、党员冲锋”为主线，推动党建工作与生产经营深度融合，用“红色引擎”驱动企业高质量发展，交出了一份“党建强、发展优、士气高”的亮眼答卷。

党委领航：牢牢把握高质量发展首要任务

理论铸魂，夯实思想“压舱石”。党委严格落实“第一议题”制度。今年以来，召开党委理论学习中心组学习6次，围绕“深化国资国企改革”“金融服务实体经济”等主题开展专题研讨，邀请专家学者开展“理论+实践”融合讲座3场，把理论学习与解决实际问题结合，进行DeepSeek人工智能技术、机器人产业专题培训会，开展济宁-深圳产业研究交流，为产业研究和投资提供了重要的方法论。

制度赋能，校准治理“航向标”。修订完善“三重一大”决策制度，推动党建责任与经营责任“同部署、同考核、同落实”，分层分类制定全面从严治党主体责任清单，坚持以上率下、示范带动，形成党委书记亲自抓、班子成员共同抓、党支部具体抓的党建工作格局。党委“一盘棋”统筹推进“十五五”规划编制，对接全市“一个万亿、五个倍增”核心目标和“232”产业集群建设框架，以系统思维、战略眼光和务实举措，高标准推进编制工作。成立10个重点项目专班挂图作战，统筹资源、靶向发力，落实“一抓到底”的推进机制。建立

班子成员联系企业制度，落实双重组织生活制度，领导干部深入一线调研协调解决难题，以“头雁效应”带动全局发展。

融合聚力，激活发展“新动能”。公司党委持续擦亮“党建引领 投资先锋”党建品牌，坚持“党建+业务”双轮驱动，将党建优势转化为发展胜势。制订党建与业务融合年度计划，找准党建、业务工作的重点、难点，做好结合文章。在金融、投资、资管等业务一线成立党员突击队，推动党建与业务双达标。1-5月，公司营业收入中非贸易类收入同比增长12%；利润总额同比增长3%；税收同比增长33%。聚力产业强链壮群，发挥国有金融资本运作优势，新增珞石机器人、科比特无人机等投资项目3个，累计投资项目达126个；金融业务投放106亿元，完成预算目标的207%，累计为全市各类市场主体企业提供资金支持378亿元，以“真金白银”的成绩印证党建引领实效。2025年，济宁国投被山东省总工会授予“山东省五一劳动奖状”，这是对公司近年来高质量发展成绩的充分肯定。



济宁国投召开6月份党委理论学习中心组(扩大)学习会暨机器人产业现状及发展趋势专题培训会。

支部聚力：筑牢基层组织坚强“战斗堡垒”

实施强基工程，建强组织“主心骨”。济宁国投党委坚持“大抓基层”鲜明导向，以基层党组织集中换届为契机，选优配强支委班子，配足党务干部和党务工作人员，优化知识结构和年龄结构，提高党组织整体战斗力。东方圣地人力资源公司党支部书记李冰卓，紧盯人力资源服务行业，积极拓展服务半径，累计向500余家机关、企事业单位提供服务，派遣员工1.6万名，连续四年超额完成经营指标，本人也被评为“山东省人力资源服务领军人才”，成为基层支部书记的“标杆”。

实施创新工程，激活组织

“新活力”。基层党支部以“一月一主题”活动为载体，打造“微党课、红色观影、党员志愿服务”等特色品牌。金融事业部青年文明号开展“金融直达基层加速跑”等惠民惠企举措，构建精准客户画像体系，实现高效风险防控。国投资管公司党支部以“资产赋能、创新驱动”为着力点，累计管理资产规模达到91亿元。惠丰集团严格落实粮食安全政治责任，做好政策性粮油轮换任务，粮油储备规模达到20万吨。今年以来，公司基层党组织开展主题党日活动140余场，党性教育30余次，基层党组织的凝聚力、号召力显著增强。

实施联建工程，架起协同“连心桥”。围绕产业链、创新链，推动公司内外党组织联建。科创投资党支部创新“联学共建”模式，与产业链企业共建“党建生态圈”，通过“项目路演+党建指导”双服务模式，为10余家被投企业提供增值服务。托育集团党支部与乐鑫社区、阳光社区开展党建共建，将党建活力转化为民生福祉。“联建不是形式，而是资源共享”。贸易事业部党支部书记武明虎介绍，通过积极发挥党建联建带动作用，为区域特色产业注入了强劲动能。

党员冲锋：锻造纪律严明素质过硬“主力军”

严明纪律，守牢廉洁“生命线”。公司党委聚焦“清廉国投”建设，多举措推动干部作风转变。强化权力监督，一体推进“三不腐”，营造风清气正的政治生态。持续开展驻点监督，围绕公司重点工作任务落实，建立“清单化+销号制”监督机制。常态化开展“一月一主题、一月一警示”纪法教育活动，进一步坚定理想信念，筑牢纪律底线，提升作风建设能力。印发《以案明纪》警示教育口袋书，组织观看警示片，开展反面典型案例警示教育，实现“抓早抓小、防微杜渐”，用实际行动诠释清廉底色。

提升能力，锤炼干事“真本领”。党委落实选人用人“六个标尺”“三个导向”，锚定结果，精准识才。党委会专题研究人才队伍建设工作。实施“青蓝工程”，通过“导师制”“轮岗制”“挂任制”培养青年人才。上半年选派5名优秀干部到重点项

目、基层单位挂职，开展金融、投资、风控等专业培训，为人才成长搭建舞台，提供平台，让“党员先锋岗”在一线闪耀。金融事业部应急转贷团队，平均年龄28岁，党员骨干带头加班加点，迎难而上，为企业化解流动性风险提供“及时雨”。新成立的惠民体育产业发展公司，克服时间紧、任务重等困难，不等不靠、主动担当，成功承办济宁2025马拉松比赛，成为展现城市活力与体育魅力的新名片。

选树标杆，激发奋进“正能量”。党建引领不仅要“塑形”，更要“铸魂”，济宁国投党委创新“政治生日”“青年干部上讲台”“微党课”“红色故事讲解”等载体，让红色基因融入企业血脉。党委注重选树先进典型，通过劳模先进座谈会、青年座谈会、事迹宣讲会等形式，让“身边榜样”成为“前行坐标”。此外，公司工会、共青团、妇女

组织协同发力，开展“我为职工办实事”“青年突击队”“巾帼建功”等活动；深化驻村帮扶，开展慈善捐赠，彰显国企担当。国投金融青年志愿者服务队、惠丰集团冲锋队、儒济医院青年志愿者突击队获评济宁市“青春担当好团队”“青年突击队”荣誉称号；15名青年职工先后荣获济宁市“五四杰出青年”“优秀共青团干部”“优秀共青团员”等各类荣誉……一个个鲜活的榜样，生动诠释了“党员冲锋在前”的责任担当。

回望上半年，济宁国投以党建为引领，在理论学习中“铸魂”、在融合发展中“赋能”、在强基固本中“聚力”、在正风肃纪中“护航”，走出了一条具有国企特色的党建赋能之路。站在年中节点，济宁国投将继续以“钉钉子精神”抓党建、强根基，促发展，让党建“红色引擎”持续发力，为济宁经济社会发展贡献力量。



济宁国投荣获“山东省五一劳动奖状”。



2025济宁首届全程马拉松。